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Plats och tid: Martinsonsalen Wämö Center 
den 10 november 2022, klockan 09.15-12.15 

  

Närvarande 
ledamöter: 

 
Ann-Charlotte Johansson (C), ordförande 
Teo Zickbauer (S), vice ordförande 
Lennart Svantesson (KD) 
Kenneth Johnsson (SD) 
Bernth Johnsson, PRO 
Birgitta Jönsson, PRO 
Styrbjörn Gustavsson, SPF 
Christel Svensson, SKPF 

  

Frånvarande 
ledamöter: 

 
Karin Karlsson, SKPF 

  

Tjänstgörande 
ersättare:  

 
Anitha Fredriksson, SPF för vakant, SPF 
Inger Löfblom Sjöberg, SKPF för Karin Karlsson, SKPF 

  

Ansvarig 
tjänsteperson: 

 
Ros-Marie Nilsson, regionstabschef 

  

Tjänstepersoner: Bengt Wittesjö, smittskyddsläkare § 29 
Venera Ujkani, FOU-strateg § 32 
Anna Andersson, projektledare Blekinge Kompetenscentrum § 32 
Jessika Persson, överläkare kardiologi på Thorax centrum § 33 

  

Övriga:  Christina Mattisson (S), regionstyrelsens ordförande § 35 

  

Plats och tid för 
justering: 

 
Justeras digitalt 
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Underskrifter: 

 
Sekreterare 

 
 
 
_____________________________ 
Annelie Ottosson 
 

 
Paragraf 

 
27 - 36 

 
Ordförande 

 
 
 
_________________________________________________ 
Ann-Charlotte Johansson (C) 
 

 
Justerare 

 
 
 
_________________________________________________ 
Birgitta Jönsson, PRO 
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Innehållsförteckning 

 
Val av justerare samt tid för justering § 27/22 
  
Godkännande av föredragningslista § 28/22 
  
Hur ser regionens vaccinationsprogram ut för äldre? § 29/22 
  
Fråga gällande regionens ledamöter i pensionärsrådet § 30/22 
  
Fråga gällande arbetsordningen för pensionärsrådet m m § 31/22 
  
FoU-avtal  (forskning och utveckling) - samverkan region och 
kommun 

§ 32/22 

  
Fråga kring kvinnors diffusa symtom på hjärtinfarkt samt 
uppstartandet av en informationskampanj 

§ 33/22 

  
Övrigt § 34/22 
  
Ny politisk ledning - framtida planering § 35/22 
  
Avslutning § 36/22 
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§ 27/22 
 

Val av justerare samt tid för justering 

Pensionärsrådet beslutar  
 

1. Att utse Birgitta Jönsson, PRO, att jämte ordförande justera dagens protokoll   
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§ 28/22 
 

Godkännande av föredragningslista 

Pensionärsrådet beslutar  
 

1. Att godkänna för sammanträdet upprättad föredragningslista jämte följande justering:  
Ändring av föredragande tjänstepersoner på ärende nr 6 och 7.   

 
 
Ordförande lämnar information om följande ändringar på föredragningslistan:  
Ändring av föredragande tjänstepersoner gällande punkt 6 och 7. Punkt 6 är föredragande 
tjänstepersoner, Anna Andersson och Venera Ujkani och punkt 7 är föredragande tjänsteperson, 
Jessica Persson.  
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§ 29/22 
 

Hur ser regionens vaccinationsprogram ut för äldre? 

Smittskyddsläkare Bengt Wittesjö informerar och svarar på fråga 1 från 
pensionärsorganisationerna: Hur ser regionens vaccinationsprogram ut för äldre? 
 
Pensionärsrådet fick en genomgång om vad som gäller för:  

• Vanlig influensavaccination 

• Pneumokockvaccination 

• Påfyllnadsdos för covid 

• TBE-vaccination  

• Vaccination för bältros. 
 

Avslutningsvis så nämndes kostnaderna för de olika vaccinen.  
 
Se bifogade bilder bilaga 1.   
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§ 30/22 
 

Fråga gällande regionens ledamöter i pensionärsrådet 

Pensionärsorganisationerna har lämnat in fråga 2 till dagens sammanträde: 
”Med anledning av att pensionärsrådet lyder under regionstyrelsen så önskar vi 
att regionens ledamöter i pensionärsrådet i första hand kommer från regionstyrelsen”.  
 
Vice ordförande Teo Zickbauer (S) informerar att regionstyrelsen tar beslut om val till 
pensionärsrådet och att hon tar med sig frågan till regionstyrelsen.  
 
Bernth Johnson, PRO lämnar en synpunkt att det bör ingå representant från högsta politiska 
ledningen i pensionärsrådet samt att tjänstepersoner som föredrar ärenden stannar kvar på 
sammanträdet.  
 
Styrbjörn Gustavsson, SPF påtalar igen att SPF bara har en ersättarplats i pensionärsrådet mot 
SKPF som har två ersättarplatser.  
 
Vice ordförande Teo Zickbauer (S) tar med sig synpunkterna till regionstyrelsen inför valet till 
nya ledamöter och ersättare i pensionärsrådet. 
 
Regionstabschef Ros-Marie Nilsson tar med sig synpunkterna till regionledningsgruppen vad  
gäller närvaron för tjänstepersoner på sammanträdet. 
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§ 31/22 
 

Fråga gällande arbetsordningen för pensionärsrådet m m 

Pensionärsorganisationerna har lämnat in fråga 3 till dagens sammanträde: ”Vi anser att 
arbetsordningen för pensionärsrådet behöver uppdateras. Pensionärsrådets 
verksamhetsplanering bör bygga på de frågor som regionen har i budget och bokslut. Ett av 
sammanträdena behöver förläggas innan budgeten antas av regionfullmäktige”.  
 
Vice ordförande Teo Zickbauer (S) informerar att regionstyrelsen äger frågan samt att hon tar 
med sig frågan och synpunkterna till regionstyrelsen inför arbetet med ny arbetsordning för 
pensionärsrådet.  
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§ 32/22 
 

FoU-avtal (forskning och utveckling) - samverkan region och kommun 

Regionstabschef Ros-Marie Nilsson inleder informationen om regionens forskning och 
utveckling.  
FOU-strateg Venera Ujkani och projektledare Anna Andersson börjar därefter med en 
presentation av medarbetarna som arbetar inom FoU-verksamheten på kompetenscentrum.  
Därefter följer information om:  
 

• FoU-avtalet som är ett avtal mellan Region Blekinge och länets fem kommuner. 

• FoU-verksamhetsplan 2022.  

• Utvärdering av Lagen om samverkan i Blekinge. 

• Pågående FoU-arbete med fokus på äldre. 

• Forskningsprojektet närsjukvårdsmodellen i samverkan. 

• Utvärdering av samordnad individuell plan (SIP). 

• Målbild och färdplan för nära vård. 

• FoU-rapport: Stillasittande och fysisk aktivitet. 
 
Pensionärsrådet vill gärna ha en uppföljning av dagens information på något av de kommande 
sammanträdena. 
 
Se bifogade bilder bilaga 2. 
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§ 33/22 
 

Fråga kring kvinnors diffusa symtom på hjärtinfarkt samt uppstartandet 
av en informationskampanj 

Överläkare/kardiolog Jessica Persson informerar kring fråga 5 från pensionärsorganisationerna 
som handlar om kvinnors diffusa symtom på hjärtinfarkt samt uppstartandet av en 
informationskampanj. 
Jessica Persson tog upp följande under sin information:  
Levnadsmottagningens arbete kring detta. 
Specifikt kvinnors hjärtsjukdomar och diffusa besvär såsom kvinnans hormoner, Broken heart-
syndrom, tyst kärlkramp.  
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§ 34/22 
 

Övrigt 

 
Under punkten övrigt ställs frågan om planering av pensionärsrådets sammanträdestider för 
2023.  
Ordförande svarar att sammanträdestiderna för 2023 får hanteras av den nya ordföranden i 
pensionärsrådet. 
Valet till den nya mandatperiodens pensionärsråd beslutas på regionstyrelsen den 7 december 
2022.  
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§ 35/22 
 

Ny politisk ledning - framtida planering 

Regionstyrelsens ordförande Christina Mattisson börjar med en presentation.  
Därefter följer information om utmaningar som Region Blekinge har ställts inför bakåt sett och 
de utmaningar som Region Blekinge kommer att ställas inför framöver.  
När det gäller utmaningar framöver så nämns: 
 

• Tillgänglighet och en bra hälso- och sjukvård – fokusområde hälsofrämjande arbete.  

• Personalsituationen – en bemanningsfråga. 

• Barn- och ungas hälsa. 

• Hållbar utveckling i Blekinge. 

• Ekonomiskt ansvarsområde – arbete med en ökad befolkning i Blekinge.  
 
Pensionärsrådets roll framöver togs upp. En viktig del i detta är att det ska föras täta dialoger i 
pensionärsrådet vilket är nycklarna till ett bra samarbete. 
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§ 36/22 
 

Avslutning 

Ordförande tackar ledamöter, ersättare samt närvarande tjänstepersoner för ett gott samarbete 
under mandatperioden samt för dagens sammanträde. 

Regionstabschef Ros-Marie Nilsson tackar ordförande och ledamöter och ersättare för gott 
samarbete under mandatperioden.  
 
Bernth Johnson PRO, tackar på pensionärsorganisationernas vägnar, ordförande och 
närvarande tjänstepersoner för gott samarbete under den här mandatperioden.  

 

Därefter avslutas sammanträdet.  
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